

弘扬伟大建党精神 凝聚发展磅礴力量

■ 廖世阳

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记的重要讲话指出，一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想、践行初心、担当使命、不怕牺牲、英勇斗争、对党忠诚、不负人民的伟大建党精神，这是中国共产党的精神之源。作为新时代的共产党员，我们必须深刻理解和把握这一精神的内涵。

坚持真理、坚守理想。一直以来，中国共产党坚持马克思主义基本原理，信仰之光始终照耀着中华大地，我们党也始终站在中华民族历史发展的最前沿。只有坚持科学的真理才能带来正确的道路，这是无数仁人志士用鲜血和生命换来的宝贵经验。在新征程上，面对前所未有的挑战与艰巨繁重的任务，坚持真理、坚守理想仍然是风雨无阻的强大精神动力。

践行初心、担当使命。中国共产党之所以能够在百年征程中不断披荆斩棘、乘风破浪，靠的正是无数共产党员对初心的坚守和对使命的担当。每一个共产党员的初心也许很渺小，但是千千万万颗初心一旦汇聚起来，就会形成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量！

不怕牺牲、英勇斗争。“为有牺牲多壮志，敢叫日月换新天。”我们今天的幸福生活都源自共产党员勇于面对牺牲、坚持将斗争进行到底的革命气概。虽然现在国泰民安，但是无数革命先烈们的这种气概和精神决不能丢，在全面建成社会主义现代化强国的征程中，我们依然要继续发扬这种气概和精神，努力战胜一切困难。

对党忠诚、不负人民。“打江山，守江山，守的是人民的心。”中国共产党之所以能够取得今天的成就，就是因为牢牢守住了人民的心，无数共产党员和人民群众一块儿过、一块儿干，同甘共苦、同舟共济。这是一个始终与人民生死相依的政党，中国共产党用自己的百年奋斗史向全世界昭示了这样一个道理：江山就是人民，人民就是江山！

作为一名党校教师，我们使命在肩、责任重

大，一定要向社会阐释好、解读好习近平总书记的重要讲话精神和伟大建党精神，努力为实现全面建成社会主义现代化强国作出更大的贡献。

青年人要做到“心想事成”

■ 何堤

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记的重要讲话要求，新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任。回顾中国共产党百年历史，一代代中国青年在祖国的广阔天地里挥洒汗水，用勤劳的双手谱写出生美诗篇。

站在实现第二个百年奋斗目标新征程上，作为一名年轻的驻社区第一书记，带领镇坪县曾家镇和顺家园社区382户乡亲们走好乡村振兴之路，是我的使命。为不负使命，我给自己定下了“心”“想”“事”“成”工作“四字诀”。

“心”，即是要“不忘初心”，强调服务意识。在搬迁社区，冬季取暖是个难题，群众习惯用火盆烧炭取暖，搬迁小区的消防通道堆积了不少柴火、煤炭，加之密闭楼房内烧炭取暖容易引发安全事故，容易危及老百姓的生命安全。社区党支部在反复劝说，收效不大的情况下，转变工作思路，站在群众角度，向居民积极宣传用电取暖在安全、卫生上的优势，并为部分困难独居老人送去电暖器，上门教会其使用，社区取暖难题瞬间迎刃而解。

“想”，即是要积极思考问题，想办法解决问题，强调工作主动性。“冰冻三尺，非一日之寒。”暴露出来的社区大问题，往往是无数个小区问题积累出来的。这就要求社区工作，要时刻主动深入群众，替群众想在前、做在前。为了方便社区居民给电动车充电，社区党支部主动申请配置充电桩，提前将安全隐患消除。考虑到社区老年人居多，社区党支部还主动改装了380盏声控路灯，消除老年人夜间出行的安全隐患。

“事”，即是要做务实的事，强调工作作风。为基层群众服务，往往需要做的都是小事。勿以善小而不为，不摆花架子，解决实际问题是关键。为解决社区居民晾晒衣物等问题，社区党支部在阳

光充足地方设置了11个共享晾衣杆。为解决社区工厂职工中午吃饭问题，社区党支部帮助社区工厂建立职工食堂。为方便行动不便的群众出门散心，社区党支部在社区广场上增设共享轮椅。这些都是小事，但暖了群众的心。

“成”，即是要正确看待工作的成效，强调要有格局。在基层工作会出现暂时的付出与收获不成正比，但是我们要用发展的眼光看问题。心中要时刻装着群众，不慢作为、乱作为，不漠视群众利益，不侵犯群众利益。要做到权为民所系、利为民所谋，深入了解群众的需求，把群众所盼列入工作日程，在为民办事中不计较个人得失。

青春心向党 建功新时代

■ 魏青锋

“未来属于青年，希望寄予青年”。在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记的重要讲话指出，新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！

一百年来，中国青年谱写了一曲又一曲壮丽的青春之歌。时代在变，青春责任不变。面对汶川地震、新冠肺炎疫情等无数艰难的抉择和考验，广大青年不怕苦、不畏难，听党指挥，冲锋陷阵，用臂膀扛起如山的责任，用实际行动证明：新时代的中国青年是好样的，是堪当大任的。

民族的未来在青年，时代向前，青年向上，新时代的接力棒已经交到了我们手中。我们的肩上，有着沉甸甸的责任。即便现在仍然稚嫩，那也是走向成熟的希望，那也是热血沸腾的激情。勇于探索挑战，勇于创新担当，年轻有年轻的力量。青年，理应乘风破浪，我们，一定不负韶华。

我是千千万万个创业青年中的一员，如果不是新时代的好政策，如果不是国家蒸蒸日上的大环境，现在可能还是一名迷茫无助的失业人员。经过多年打拼，如今我拥有了自己的医药公司，还利用闲暇时间写文章。现在，老人康健，妻儿美

满，精神与物质都很充实，生活很幸福，我由衷地感谢共产党。

青春心向党，建功新时代。一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当，我们志存高远又脚踏实地，定会厚植爱国情，坚定报国志，投身创新实践，练就过硬本领，传承“五四精神”，吹响强国号角，有勇气、有自信、有力量承担起新时代赋予青年的责任与使命，让青春梦与中国梦同频共振。

请党放心 基层有我

■ 李友奎

当习近平总书记代表党和人民庄严宣告，经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会。作为中华儿女，我真切地感受到，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

会上，党中央号召全体中国共产党员，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，努力为党和人民争取更大光荣！

天安门广场上，众人齐声高呼：“请党放心，强国有我！”那个时刻，我也坚定而响亮地喊出：“请党放心，基层有我。”

作为一名驻村干部，作为一名年轻党员干部，我将深入学习习近平总书记的重要讲话精神，立足紫阳县东河村实际，静下心来，用时间和脚步去积累力量，为民办实事。抓基层、强基础，抓学习、强本领，以党建为引领，大力改善农村人居环境，让群众安居乐业。强产业，巩固提升茶叶产业效益，因地制宜发展养殖业，探索发展富硒野油菜，让群众户户有致富门路。

我将继续推进物流进村，促进农村消费，完善提升村级快递点物流服务，加快推进村级电商成立运行。发挥媒体宣传优势，观察和记录东河产业发展、村容村貌、贫困群众生活生产的点滴变化，借助广播、微信、微博、抖音等媒体，讲好东河故事，并努力打造村级视频号、抖音号宣

传播广东河村，以短视频的方式让美丽的东河走出去。

是的，我要用沾在脚底的泥土和群众幸福的微笑来谱写一支山歌唱给党听，愿山河无恙，祝祖国繁荣昌盛。

吾辈青年当自强

■ 李姝特

一百年风雨兼程，一百年苦难辉煌。“经过全党全国各族人民持续奋斗，我们实现了第一个百年奋斗目标，在中华大地上全面建成了小康社会，历史性地解决了绝对贫困问题，正在意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。”习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话还在耳畔。

全面建成小康社会，承载着中华民族孜孜以求的美好梦想。为了实现这个目标，岚皋县佐洛镇进行了不懈奋斗。这么多年来，村里被贫困户困扰的老百姓无论面对多少困难，也没有停下自己脱贫致富奔小康的步伐。在镇村干部的带领下，村上成立村集体经济合作社，发展特色产业、支柱产业。终于，在这个在祖辈连粮食都刨不出多少的山脊窝里刨出了“金元宝”，贫困户一个个摘掉了贫困的帽子，跨入了小康行列。

全面建成小康社会，历史性地解决绝对贫困问题，极大改善了人民的生活，提高了人民的幸福感、获得感、安全感，也极大地提升了中华民族的凝聚力、向心力。君子立于世，当志存高远，作为新时代的青年干部，我们更应肩负起承前启后、继往开来的历史重任，胸怀理想、志存高远，怀揣一份对社会的使命感和责任感，积极为中华民族伟大复兴作出更大的新贡献。

古人曾言：“立志而圣则圣矣，立志而贤则贤矣。”时代使命已至，吾辈当自强，让我们在实现中华民族伟大复兴的中国梦道路上日夜兼程，让我们肩负砥柱中流之责任，披荆斩棘，不畏艰难，树立远大理想，以自强不息之姿，在知行合一中主动担当作为，不负韶华，不辱使命。

学讲话 守初心 担使命

通讯员 邓永新

在收看了庆祝中国共产党成立100周年大会直播后，汉阴县政协以自主学习、集体讨论、专题宣讲等多种方式，掀起了学习习近平总书记重要讲话的热潮，引领干部群众听党话、感党恩、跟党走，凝聚奋进新征程的磅礴力量。

市政协委员、汉阴县政协委员曹雅是凤台小学校长，她认为站在“两个一百年奋斗目标”的历史交汇点上，要牢记习近平总书记的嘱托，以实现中华民族伟大复兴为己任，努力提高教学质量，办人民群众满意的教育，为党和国家培养更多的建设者和接班人。

“作为一名政协委员兼美食协会会长，我应当立足本职工作，推动汉阴餐饮企业共同进步，扩大本地特色食材采购量，进一步巩固脱贫攻坚成果。”汉阴县政协委员石燕一直致力于挖掘汉阴传统美食，研发新菜品，并全力对外宣传推广汉阴特色美食。2019年，石燕建成了陕南石笋珍膳膳食餐饮博物馆，全方位展示陕南的菌菇食用历史以及陕南饮食习俗，受到了各地游客的广泛赞誉。

政协委员吴兆舟学习习近平总书记的重要讲话时，特别关注讲话中提出的伟大建党精神。作为一名机关党务干部，吴兆舟认为广大党员干部要时刻牢记初心使命，践行为人民服务

的宗旨，从伟大建党精神中汲取不竭智慧和力量，确保机关党建在服务大局中发挥积极作用。

作为县妇幼保健院院长，政协委员张晶在学习了习近平总书记的重要讲话后，认为应该一如既往地坚持党的群众路线，从群众中来，到群众中去，真正把患者、员工、医院的发展需求作为自己的最大追求，带着感情，拿出实招，为汉阴妇幼保健院医疗健康事业可持续发展而不懈努力。

作为民营企业负责人，政协委员赵波山坚信只有听党话、感党恩、跟党走，企业才会越做越大，才能为建设幸福汉阴贡献一份力量。在赵波山和水利系统所有工作人员的共同努力下，汉阴县推行的“智慧水务”系统，依托智能监控和预警设备，确保了群众用水安全放心。

汉阴县政协机关干部毛鑫是一名有着21年党龄的党员，谈及入党时的场景，毛鑫清楚地记得当年的人党申请书还是母亲修改的。她的母亲是一位默默耕耘于教育事业多年的老党员，在毛鑫的成长过程中，母亲始终严格要求她，教导她要以党员的标准要求自己。“虽然母亲没能见证这一重大时刻，但我将延续她的人党初心，替她完成党员的使命。”在当天集体讨论结束后，毛鑫在机关工作微信群和同事们交流着心得体会。

在认真收看了庆祝中国共产党成立100周年大会直播后，旬阳县吕河镇及时召开会议，集中学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神。镇村干部纷纷表示，习近平总书记的重要讲话鼓舞人心、催人奋进，要牢记嘱托、坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献，在新征程中作出新的更大的贡献。

“习近平总书记的重要讲话激动人心、催人奋进，我将始终坚定理想信念，从讲话中汲取奋进力量，不忘赤子之心、不忘奋斗之心、不忘为民之心，团结带领全镇广大党员干部扎实推进吕河“三区”建设，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力。”吕河镇党委书记周浩看着本子上密密麻麻的笔记，反复思考着习近平总书记的重要讲话。

“作为一名基层党员干部，我将认真学习习近平总书记的重要讲话精神，把学习成效转化为工作成效，充分发挥办公室参谋助手的作用，认真做好政务服务等各项工作。”该镇党政办主任曹文强激动地说。

“现在我更深刻地认识到我们党百年以来走过的艰辛历程，今天的美好生活来之不易，我将永远听党话、坚定跟党走，以实际行动践行人党誓言。”认真学习了习近平总书记的重要讲话后，该镇纪委副书记向锋思绪万千。

“听了习近平总书记的重要讲话，我心潮澎湃、激动万分，虽然我已经76岁了，但我觉得我还有为人民服务的能力，我将继续发挥自身作用，积极投身社区建设，真正将我的余生献给党、献给人民。”双井社区老党员曹廷兵低头看了一眼胸前的“光荣在党50年”纪念章坚定地說。

连日来，吕河镇把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一项重大政治任务，通过集中学习、个人自学、专题研讨等方式，确保全镇广大党员干部理解讲话内容、深刻领会精神实质，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来。并围绕吕河“三区”建设目标，用好“三心三实”群众工作法，统筹推进疫苗接种、防汛防滑、安全生产、经济发展等各项重点工作，以敢闯敢拼的劲头、开拓创新的姿态、真抓实干的作风，奋力书写吕河镇高质量发展新篇章。

学习讲话精神 汲取奋进力量

通讯员 王浩

驻市农业农村局纪检监察组学讲话强主责

通讯员 郑海伟

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，振奋人心、催人奋进。驻市农业农村局纪检监察组掀起学习热潮，针对习近平总书记的重要讲话精神开展专题学习研讨。

大家踊跃发言，分享着自己的学习感悟。老党员李家坤说：“作为一名即将退休的老党员，习近平总书记的重要讲话让我深受感动、备受鼓舞。在退休前，我将认真站好最后一班岗，不待扬鞭自奋蹄，时刻牢记党员身份，发扬党员先锋模范作用。”

驻市农业农村局纪检监察组自觉从习近平总书记的重要讲话中汲取智慧和力量，自觉增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。立足岗位，聚焦派驻监督主责主业，在新征程中发挥出更大的作用。

中广镇纪律教育学习见实效

通讯员 王茜

纪律教育宣传活动开展以来，白河县中广镇以“学党史、明党规、守党纪、跟党走”为主题，以党史学习教育为契机，深入开展党性宗旨、党规党纪、纪律警示和感恩奋进4项教育，促进广大党员干部坚定理想信念、增强纪法意识。

该镇通过讲授“学党史”纪律教育专题党课，引导党员干部更加深入了解党史、尊重党史。同时，全镇各支部结合庆祝建党100周年活动，通过讲党课、重温入党誓词、观看红色影片等系列活动，引导党员干部真正把党史党规党纪记在心里、落在行动上。

此外，该镇还召开“守

界岭镇老党员夫妇同获“光荣在党50年”纪念章

通讯员 唐波

近日，紫阳县界岭镇为辖区党龄在50年及以上的老党员，颁发“光荣在党50年”纪念章。老党员送去党和国家的温暖和关怀。

工作人员将“光荣在党50年”纪念章送到老党员夫妇陈炳奇、吕毗友手中时，夫妻俩爱不释手，仔细端详。丈夫陈炳奇1954年加入中国共产党，入党67年，妻子吕毗友1969年加入中国共产党，党龄52年。

陈炳奇1921年出生，先后在多地工作过，后来响应国家政策，积极投身农业生产，大力发展养殖业，担任斑桃三河农业合作社主任。之后在马家山村（现界岭镇新坪村）担任了30年党支部书记。在缺少少穿的年代，他响应组织号召，听从组织安排，兢兢业业为党工作，不忘初心、牢记使命，把全部心思和精力用在敬业爱岗、干事创业上。

陈炳奇与吕毗友于1956年结婚，在丈夫陈炳奇的影响下，吕毗友在1969年7月也成为了一名党员。她先后担任生产小组组长和妇联主任30余年，勤俭持家、尊老爱幼、团结邻里，践行着一名党员的初心使命。

两位老党员看着纪念章，激动地说：“这枚纪念章，是党和国家对我们的认可和信任，这是一份沉甸甸的荣誉，所有党员都看在眼里，感动在心里。虽然我们年纪大了，但只要身体还健康，我们还会继续为村上、为群众做一些力所能及的事情。”



近日，平利县文化馆深入各镇开展“戏曲进乡村”孩子巡演活动。近年来，平利县高度重视孩子腔的传承保护工作，一方面大力开展师徒投艺传承活动；另一方面常年举行展演活动，让非遗项目走进大众生活。梁沛 陈金山 摄